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ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτές κ.κ.:

 Γαβρήλο Γιώργο

 Κόκκαλη Βασίλη

 Πούλου Παναγιού

2. Υπουργεία:

 Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

 Εσωτερικών

 Υποδομών & Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 5474/28-6-2024 Ερώτηση  

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας, σας γνωστοποιούμε ότι, ως προς το ζήτημα της διαχείρισης των υδάτινων πόρων της 

Αργολίδας η Γενική Διεύθυνση Υδάτων του ΥΠΕΝ κατάρτισε τη 2η Αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης 

Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής Πελοποννήσου, το οποίο 

εγκρίθηκε με την αρ. 24 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου της 15.6.2024 (ΦΕΚ Α΄ 113/23.07.2024). Στη 

2η Αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης προτείνονται, μεταξύ άλλων, τα παρακάτω Μέτρα για τη ΛΑΠ 

Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (EL0331), τα οποία υπήρχαν και στην 1η Αναθεώρηση του Σχεδίου:

- Μ03Β0303: Αφορά στην αύξηση της αποδοτικότητας της χρήσης ύδατος σε υποδομές εγγείων 

βελτιώσεων και υλοποιείται με το νέο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΣΣΚΓΠ) 2023-2027, 

μέσω της δράσης με κωδ. Π3-73-1.1. «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων» και μέσω της 

δράσης με κωδ. Π3-73-1.1 «Ανειλημμένα έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων που στοχεύουν 

στην βελτίωση της ανταγωνιστικότητας». 

- Μ03Β0304: Αφορά σε επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις, που συμβάλλουν στην 

εξοικονόμηση ύδατος, και υλοποιείται με το νέο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΣΣΚΓΠ) 2023-

2027, μέσω της δράσης με κωδ. Π3-73-2.2. 

- Μ03Σ0811: Αφορά στην κάλυψη αρδευτικών αναγκών εκτάσεων στην περιοχή της Λέρνης 

(περιοχή Μύλων – Σκαφιδακίου – Κεφαλαρίου) από τις πηγές του Αναβάλου (χαμηλότερης 

ποιότητας) και διάθεση του καλής ποιότητας νερού της πηγής Λέρνης και των ανάντη αυτής 

γεωτρήσεων για κάλυψη αναγκών ύδρευσης. 

- Μ03Σ0814: Αφορά στην οργάνωση και εκτέλεση διερευνητικής παρακολούθησης (ποιοτικής και 

ποσοτικής) των εκφορτίσεων των πηγών (Ανάβαλος Κιβερίου, Κεφαλάρι, Λέρνη, Κρόη) και των 

απολήψεων ανάντη των πηγών Λέρνης (περιοχή οικισμών Μύλοι, Σκαφιδάκι, Ελληνικό, Κεφαλάρι, 

Κιβέρι). 
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- Μ03Σ0815: Σύνταξη μελέτης επικαιροποίησης των υφιστάμενων έργων και μελετών των αναγκών 

ύδρευσης και άρδευσης, που συνδέονται με τις πηγές του Αναβάλου, Λέρνης και Κεφαλαρίου, με 

στόχο τον έλεγχο των απολήψεων. 

- Μ03Σ1402: Συνέχιση εφαρμογής προγράμματος τεχνητού εμπλουτισμού στο ΥΥΣ EL0300040 

(Σύστημα Αργολικού Πεδίου). 

Επιπρόσθετα, σας ενημερώνουμε ότι στο Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» 2021-

2027, στον Άξονα Προτεραιότητας 5: «Διαχείριση Αστικών Λυμάτων και Υδάτινων Πόρων», υπάρχει 

πρόβλεψη για χρηματοδότηση έργου για τον Ανάβαλο, που θα αξιοποιεί το δυναμικό του Υπόγειου 

υδροφορέα του Αργολικού πεδίου, που χάνεται στη θάλασσα.

Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο στήριξης της αγροτικής παραγωγής σε σχέση με το κόστος 

ενέργειας έχουμε προχωρήσει σε μια σειρά μεταρρυθμίσεων, όπως:

 Το «Τιμολόγιο ΓΑΙΑ», το οποίο απευθύνεται από τους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας στους 

κατόχους συνδέσεων αγροτικού ρεύματος, συμπεριλαμβανομένων των ΤΟΕΒ/ΓΟΕΒ, και θα τους 

εξασφαλίζει μακροπρόθεσμα σταθερές και χαμηλές τιμές ρεύματος για 2+8 έτη, ενώ παράλληλα η 

εν λόγω νομοθετική διάταξη προβλέπει ότι οι απλήρωτες οφειλές των αγροτών για κατανάλωση 

ηλεκτρικής ενέργειας μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2023 θα μπορούν να υπαχθούν σε ρύθμιση με 

μηδενικό επιτόκιο επιβάρυνσης, το οποίο αναλαμβάνει να αποπληρώσει η Πολιτεία.

 Το πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι», για τους μεμονωμένους αγρότες, ύψους 30 εκατ. €, 

για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών (φ/β) σταθμών έως 50kW για αυτοκατανάλωση ηλεκτρικής 

ενέργειας και κάλυψη των ιδίων αναγκών τους. Παράλληλα, για τον πρωτογενή τομέα σε κάθε 

υποσταθμό του ΔΕΔΔΗΕ δεσμεύεται ηλεκτρικός χώρος από 3MW έως και 6MW για την 

εγκατάσταση φ/β σταθμών για αυτοκατανάλωση και αυτοκατανάλωση με την εφαρμογή 

ενεργειακού και εικονικού ενεργειακού συμψηφισμού, ενώ αυξάνεται και το επιτρεπόμενο όριο 

ισχύος για φ/β των αγροτών στον δεσμευμένο ηλεκτρικό χώρο από 10kW σε 50kW.  

 Το πρόγραμμα «Απόλλων», το μεγαλύτερο πρόγραμμα ενεργειακού συμψηφισμού με πράσινη 

ενέργεια στη Χώρα. Στόχος του Προγράμματος είναι η κάλυψη με πράσινη ενέργεια από ώριμα 

έργα Α.Π.Ε σημαντικού μέρους των καταναλώσεων, μεταξύ των οποίων και των 3.500 παροχών 

κατανάλωσης Τοπικών και Γενικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων. 

   

                                                                                                                   Ο Υπουργός 

                           Θεόδωρος Σκυλακάκης
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